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 Sesión pública informativa del DEQ sobre los permisos generales para la gestión 
de residuos animales el 9 de mayo

período de comentarios públicos abierto hasta el 5 de junio

RALEIGH – El Departamento de Calidad Medioambiental (DEQ, por sus siglas en ingles) de Carolina del Norte celebrará una sesión pública el 9 de mayo de 2023 para recibir comentarios y opiniones de las partes interesadas, como parte del proceso de renovación de seis permisos generales para operaciones de alimentación de animales. Los comentarios y opiniones recibidas en el evento, así como durante el período de comentarios de 60 días (hasta el 5 de junio), se tendrán en cuenta en la elaboración de los proyectos de permisos, que entrarán en vigor en el 2024.
La sesión pública para comentarios y opiniones de las partes interesadas será en el Heritage Hall del Sampson County Expo Center (dirección: 414 Warsaw Road, Clinton). Durante el evento, habrá varias estaciones con información sobre los diferentes aspectos de los permisos existentes. El público podrá visitar cada estación y dar sus comentarios y opiniones al respecto. El personal del Departamento de Recursos Hídricos hará una breve presentación cada hora para dar una visión general del programa y de los permisos actuales.
[bookmark: _Hlk133223190]Sesión de comentarios del público sobre los permisos generales para operaciones de alimentación de animales
Fecha y hora: martes, 9 de mayo de 2023, de 6 a 9 p. m.
Ubicación: Sampson County Expo Center, Heritage Hall
Dirección: 414 Warsaw Road, Clinton, NC 28328

El público y las partes interesadas tienen hasta el 5 de junio para presentar sus comentarios sobre tres permisos generales estatales existentes para operaciones con animales y tres permisos generales estatales existentes para los sistemas de digestión de residuos animales en granjas de animales. Estos comentarios se tendrán en cuenta durante el proceso de redacción de los permisos renovados.
Está previsto ofrecer otras cuatro reuniones públicas en otoño del 2023 como parte de un período de comentarios de 90 días sobre las versiones preliminares de los permisos renovados, que se redactarán tras recibir los comentarios de las partes interesadas.
Se invita al público a enviar sus comentarios sobre cualquier aspecto de los permisos generales existentes para ganado porcino y vacuno, y aves de corral con un sistema de gestión de residuos líquidos, así como los permisos para los sistemas de digestión de residuos animales en granjas en cada uno de estos tipos de instalaciones.
El DEQ está llevando a cabo esta sesión de comentarios como parte de su compromiso con un proceso transparente de participación pública durante el desarrollo de estos permisos generales. Además de esta sesión, el Departamento tendrá dos reuniones con los grupos técnicos de las partes interesadas en abril y en mayo. Las partes interesadas de los grupos de trabajo técnicos representan a grupos comunitarios, organizaciones de justicia medioambiental, organizaciones de defensa del medio ambiente, agencias estatales y federales, el mundo académico y la industria. Los resúmenes de estas reuniones se publicarán en el sitio web del DEQ.
Quienes no puedan asistir a la sesión del 9 de mayo tienen hasta el 5 de junio para enviar sus comentarios por correo electrónico, correo postal o teléfono en la siguiente la dirección:

Ramesh Ravella
Animal Feeding Operations,
NC Division of Water Resources
1636 Mail Service Center
Raleigh, NC 27699-1636
Phone: 919-707-9129
Correo electrónico: publiccommentsDWR@ncdenr.gov  

Este verano se anunciarán más oportunidades para que el público haga comentarios sobre los proyectos de permisos generales. Para más información y actualizaciones sobre el proceso para las partes interesadas, visite la página web. 
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